المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

الفئة المستهدفة : الثانية ابتدائي المادة الدراسية : رياضيات
الوحدة الدراسية:الضرب الكفاءات المستهدفة:

الأهداف التعليمية: -يجد طريقة لحل مشكلة تتعلق بالضرب
- إيجاد طريقة لحل مشكلة تتعلق بالضرب. – يتمكن المتعلمون من كتابة ااميع باستعمال
إشارة.

سير الدرس
الحساب الذهني: أعد 5.5 إلى 100 تصاعديا و تنازليا.

تقييم المكتسبات القبلية: أكمل الشريط العددي
100 . . . 112 . . 121 .

-1 مرحلة البحث و الاكتشاف:

انطلاقا من الوضعية المقترحة في كتاب التلميذ ص 90 قراءة التعليمة من طرف المعلم و من بعض المتعلمين و
شرحها.

- مطالبة المتعلمين بالبحث عن المطلوب تحت مراقبته.

- باستخدام القريصات.

- المناقشة و التصديق على النتائج.

- التصحيح الذاتي.مثلا:متعلم إلى استعمال الكتابة الجمعية باستعمال إشارة.

2× 6 = 2+2+2+2+2+ مثلا : 2

3 × 4 = 3+3+3+3 =

للتعويض ا الكتابة الجمعية الطويلة. × - ملاحظة: يبرز المعلم أهمية استعمال إشارة
4 × 3 = 4+4+ - إتباع نفس المنهجية بالنسبة للصورة الثانية = 4

-2 مرحلة التفكير و الإنجاز:

قراءة التعليمة ص 90 شرحها.

- مطالبة المتعلمين بالبحث و الإنجاز.

- المناقشة و التصديق على النتائج و التصحيح الفردي.

-3 مرحلة التمرن:

אאאאא
المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 2 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

2+2+2+2+2+2 = . × . = . , 2+2+2 = 3 × 2 = - أتم 6

2+2+2+2 = . × . = .

لحل هذه التعليمة تتبع نفس الخطوات المذكورة سابقا.

قراءة التعليمة رقم 2 – إنجاز إجراءات التعليمة رقم 2

ملاحظة: في حالة عجز التلاميذ عن إيجاد عدد قفزات عامر يمكن للمعلم تثبيت الشريط العددي
لمساعدم
- قراءة التعليمة رقم 3

- حمل التلاميذ على إنجاز إجراءات التعليمة.

-4 التقييم:

- قراءة التعليمة رقم 4 بعد دعوة التلاميذ إلى ملاحظة الصور و تسمية الأشخاص الذين ا
- إنجاز إجراءات التعليمة للوصول إلى
2+2+2+2 = 2×4 =8 -

المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 3 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:قياس الزمن الكفاءات المستهدفة:

الأهداف التعليمية: -يتعرف على تتابع فترات زمنية
-قراءة الساعة – يعلم فترات زمنية – يقرأ الساعة
سير الدرس
الحساب الذهني: أعد 5.5 من 0 إلى 60

مراحل الدرس
-1 تقييم المكتسبات القبلية
60 =55+. , 30=.+ أكمل الفراغ بالعدد المناسب: 25

-2 وضعية الانطلاق: مرحلة البحث و الاكتشاف ص 52

انطلاقا من التعليمة المقترحة في كتاب المتعلم ص 52

- قراءة التعليمة من طرف المعلم و من بعض المتعلمين و التأكد من فهمها.

- مطالبتهم بالبحث عن المطلوب
- مراقبة المتعلمين و توجيه المتعثرين منهم.

5 وفق التسلسل -4-3-2- - المناقشة والتصديق على النتائج التي هي ترتيب برنامج الرحلة بالأرقام 1

الزمني و كم تدوم زيارة الآثار من.إلى..إلى ..............................

- التصحيح الجماعي ثم الفردي.

-3 مرحلة بناء التعلم: مرحلة التفكير و الإنجاز
- قراءة التعليمة ص 53 من طرف المعلم و التلاميذ
- إنجاز الغجراءات التي تنص عليها التعليمة و توجيه المتعثرين.

- التصحيح الجماعي ثم الفردي.

-4 مرحلة التمرن: استثمار المكتسبات
- قراءة التعليمة ص 53 والتأكد من فهمها
- حمل التلاميذ على إنجاز التعليمة
- التصحيح الجماعي ثم الفردي
المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 4 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

-5 التقويم:

اقتراح تطبيقات و تمارين لترسيخ المعارف السابقة
تبدأ الدروس في الفترة الصباحية من الساعة 8 و تنتهي على الساعة 10 ونصف
- كم مدة تدوم هذه الفترة الصباحية ؟
المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 5 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية: الأشهر القمرية الكفاءات المستهدفة:

الأهداف التعليمية: -ترتيب الأشهر الشمسية حسب تسلسلها أو
-معرفة أيام الأسبوع و شهور السنة و حفظها حسب عدد أيامها.

-قراءة معلومات موجودة في رزنامة سنوية - يعين تاريخ مناسبات وطنية
-كتابة التاريخ بالأرقام - ترتيب أعياد وطنية حسب تسلسلها الزمني.

سير الدرس
الحساب الذهني: إنقاص 7 مثل 5 و 2

مراحل الدرس:

-1 تقييم المكتسبات القبلية (مراجعة الأشهر القمرية )

-2 وضعية الانطلاق: مرحلة البحث و الاكتشاف
- الانطلاق في الرزنامة المقترحة في كتاب التلميذ ص 88

- تأمل التلاميذ رزنامة الأشهر الشمسية و محاورة التلاميذ
- يعين التلاميذ أشهر السنة التي تعد 30 يوما.

- الأشهر التي تعد 28 أو 29 يوما.

- أشهر السنة التي تعد 31 يوما.

- المعلم يراقب و يوجه.

- مناقشة __________النتائج
- التصديق على النتائج.

-3 مرحلة بناء التعلم: - مرحلة التفكير و الإنجاز
- يقع الانطلاق من النشاط المقرر في كتاب التلميذ ص 88

- بعد الملاحظة و تذليل بعض الصعوبات إذا وجدت ينطلق المتعلم في عملية التنفيذ و يقتصر عمل
المعلم في التوجيه و المراقبة.

- مناقشة النتائج و التصديق عليها.

-4 مرحلة التمرن:

- قراءة التمرين من قبل التلاميذ إذا أمكن ذلك أو المعلم.

- ترك اال و الحرية للتلميذ في حل التمرين.

المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 6 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

- يتم التصحيح الجماعي على السبورة ثم الفردي على الكراريس هذا بعد المراقبة.

-5 التقويم: تتم هذه العملية بل تبنى من خلال هذه الأنشطة المقدمة للمتعلم و من خلالها يبني المعلم
عملية التقويم و اكتشاف الخلل و أيجاد الحلول الممكنة.

المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 7 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:مقارنة الكتل الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة القاعدية: مقارنة و ترتيب أشياء حسب كتلها. - فرز أشياء متنوعة وفق كتلها.

الأهداف التعليمية: - مقارنة الكتل
مقارنة و ترتيب أشياء حسب كتلها - استعمال ميزان كتل بالغرام و الكيلوغرام
و مقارنتها.

سير الدرس
الحساب الذهني: العد تصاعديا و تنازليا حسب:

.500-400-300-200- صعودا 100

.100-200-300-400- نزولا 500

مراحل الدرس
-1 تقييم المكتسبات القبلية:

ابحث و اكتشف الانطلاق من الوضعية المقترحة في كتاب التلميذ ص 60

-2 مرحلة بناء التعلم:

- قراءة التعليمة على التلاميذ و شرحها.

- عرض الميزان أمام أنظار التلاميذ.

- ترتيب الكرات الملونة من الأثقل إلى الأخف.

- ترتيب الأطفال من الأخف إلى الأثقل و ذلك أمام أنظار التلاميذ.

- مراقبة أعمال التلاميذ أثناء العمل مع توجيههم.

- مراقبة النتائج على السبورة.

- التصديق على هذه النتائج على كراستهم.

. - قراءة النص من كتاب التلميذ ص 61

- قراءة النص من طرف المعلم.

- قراءة التعليمة من طرف بعض التلاميذ.

- تنفيذ من طرف التلاميذ.

-3 مرحلة التمرن: يتمرن التلاميذ بإنجاز التمرينات.

-4 التقويم: - التصحيح الجماعي على السبورة. ثم التصحيح الفردي على الكراسات.

المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 8 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:حصر أعداد الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة القاعدية:يحصر و يقارن و يرتب أعداد - استعمال الشريط و تمثيل التتالي في الأعداد
الأهداف التعليمية: - مقارنة الأعداد وترتيبها.

- يحصر عدد بين عددين - استعمال الرمزين ( < > )

-يبحث عن عدد المقاعد في الصفوف الثلاثة.

-يملأ الشريط العددي بالعدد المناسب
سير الدرس
الحساب الذهني:حصر عدد بين عقدين
. 40 < 45 < 50 , 20 < 27 < 30 , 10< 11 < مثل: 20

مراحل الدرس
-1 تقييم المكتسبات القبلية:

ابحث و اكتشف الانطلاق من الوضعية المقترحة في كتاب التلميذ ص 68

56+82 +72 = البحث عن عدد المقاعد الموجودة في الصفوف الثلاثة: 210

300 .- لم تبقى مقاعد شاغرة. > لا تتسع المقاعد لهذا الغرض لأن 210

-2 مرحلة بناء التعلم: التفكير و الإنجاز
الانطلاق من النشاط الموجود في كتاب التلميذ ص 68

- قراءة التعليمة على التلاميذ و شرحها.

- إنجاز التعليمة من طرف التلاميذ يملأ الشريط العددي بالعدد المناسب
- مراقبة أعمال التلاميذ و توجيه المتعثرين.

-3 مرحلة التمرن:

- قراءة التعليمة رقم 1 ص 69 و إنجاز التعليمة.

. - تحديد الأعداد المحصورة بين 340 و 408 ثم كتابة الأعداد التي رقم آحادها 7

- ترتيبها تصاعديا.

4و 5ص 69 و إنجاز التعليمة. -3- - قراءة التعليمة 2

-4 التقويم:- قراءة التعليمة رقم 6ص 69 و شرحها.

- إنجاز التعليمة و تعين الرموز: < , > , = . مراقبة أعمال التلاميذ و التصحيح.

المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 9 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي)

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:الجمع بالاحتفاظ. الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة القاعدية:التحكم في آلية الجمع. – حساب مجموع عددين
الأهداف التعليمية: - التحكم في آلية الجمع.

- يركب و يفكك أعدادا وفقا للصيغة النموذجية.

- يبحث عن عدد الكتب باكتشاف اموع.

- مقارنة أعداد لاكتشاف أي الطفلين عنده أكثر.

- يكتب مجموع عددين أو ثلاثة عموديا ثم ينجزهم.

سير الدرس
الحساب الذهني: تركيب وتفكيك عددا وفقا للصيغة النموذجية.

100 =.+75 , .+. = 100 , (160-400-80-100)

مراحل الدرس
-1 مرحلة البحث و الاكتشاف التدريجي لمعارف جديدة.

وضعية الانطلاق – انطلاقا من الوضعية المقترحة في كتاب التلميذ ص 62

- تقرأ التعليمة على مسامع التلاميذ و تشرح.

- تقرأ التعليمة من طرف بعض التلاميذ.

- الشروع في إجراءات التعليمة و ذلك بجمع عدد كتب الخزانة الأولى و الثانية.

- يعرض التلاميذ النتائج التي توصلوا إليها.

- العمل الجماعي و توجيه المتعثرين منهم.

- مناقشة النتائج و تبادل الآراء حولها.

- التصديق على النتائج.

-2 وضعية بناء التعلم: وهي مرحلة التفكير و الإنجاز لاكتساب معارف و فهمها.

- انطلاقا من النشاط الموجود في كتاب التلميذ ص 62

- تقرأ التعليمة على التلاميذ و تشرح.

استعدادا لعيد الفطر ادخر كل من عامر و خليل المبالغ المالية التالية
- قراءة الجدول و تنفيذ إجراءات التعليمة فرادى.

- مراقبة أعمال التلاميذ و توجيه المتعثرين منهم.

1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 0

- الاستثمار الجماعي للنتائج (مناقشة – تصديق )

- مقارنة الأعداد لاكتشاف أي الطفلين ادخر أكثر من الآخر
-3 مرحلة التمرن: وهي وضع المتعلم أمام وضعيات متنوعة ترسخ الكفاءة المكتسبة وتوظيفها يمكن
إنجاز هذه المرحلة في الحصة الثانية.

- يكتب العمليات عموديا و ينجزها ص 63

- يبحث عن مجموع البيض في الصندوقين
- يبحث عن مجموع الكراريس التي اشتراها المدير.

- استعمال الكراس.

- قراءة التمارين من طرف المعلم.ثم من طرف بعض التلاميذ
- ينجز التلاميذ التمارين. – التصحيح.

1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 1

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:الساعة والدقيقة الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة القاعدية:قدرة التلميذ على قراءة الساعة و الدقيقة. – معرفة الوقت بقراءة الساعات و
الأهداف التعليمية: الدقائق
-التعرف على أوقات العمل في الصباح و المساء.

- التعرف على الدقائق التي قطعها العدائين ثم ترتيبها.

- ربط كل وقت بالساعة التي يشير إليها.

سير الدرس
الحساب الذهني: لعبة الطبل.تنجز هذه المرحلة في مدة قدرها 10 د على الأكثر.

مراحل الدرس:

-1 تقييم المكتسبات القبلية: - التصرف في القطع النقدية.- حصر الأعداد.

-2 مرحلة البحث و الاكتشاف:

. - الانطلاق من الوضعية المقترحة في الكتاب ص 70

- قراءة التعليمة من طرف المعلم وهي معرفة أوقات عمل إحدى المحلات مرفقة بالشرح.

- تكليف بعض التلاميذ بقراءة التعليمة.

- تنفيذ التلاميذ للتعليمة.

- مراقبة عمل التلاميذ مع التوجيه و المساعدة.

- مناقشة النتائج و التصديق عليها.

-3 مرحلة التفكير و الإنجاز: وهي مرحلة بناء التعلم ويكون الانطلاق فيها من النشاط الموجود في
. الكتاب ص 70

- قراءة التعليمة و شرحها من طرف المعلم.

- تنفيذ التلاميذ للتعليمة. وذلك بترتيب العدائين من خلال وقت وصولهم, ثم كتابة أسرع و أبطأ
عداء.

- مراقبة عمل التلاميذ مع التوجيه و المساعدة.

- مناقشة النتائج و التصديق عليها.

-4 مرحلة التمرن: - قراءة التعليمة رقم 1 ثم ملء الجدول.

- قراءة التعليمة رقم 2 ثم ربط الساعة بالوقت الذي يشير إليها.

1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 2

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:الحصيلة 4 الكفاءات المستهدفة:

الأهداف التعليمية: توظيف معارف سبق تعلمها والتدرب عليها. –مكتسبة سابقا.

الكفاءة القاعدية: 1- يستعمل عملية الجمع لحساب الفرق.

-1 يحصر أعدادا بين عددين معلومين.

5 بالمئتين ويملأ بطاقات معينة. - -2 يعد 5

-3 يحسب مجاميع و ينجز العمليات عموديا.

-4 يحل مشكلة أو يتعرف على حلها.باستعمال الكتابة ط= ؟ + ؟
سير الدرس
التمرين الأول: - قراءة التعليمة من طرف التلاميذ وإنجازها.

- أحسب الفرق باستخدام الجمع.

82-120 =38 82 37- 98 =61 37

+ 38 + 61

120= 82+38 =120 98 =37+61 = 98

93 -136 = 43 93 54-76 =22 54

43 + 22

136 =93 +43 =136 76=54+22 = 76

1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 3

التمرين الثاني: - قراءة التعليمة من طرف التلاميذ وإنجازها.

- أكتب كل الأعداد المحصورة بين 253 و 264

.264-263-262-261-260-259-258-257-256-255-254

التمرين الثالث: - قراءة التعليمة من طرف التلاميذ وإنجازها.

-235-250-260-220 - أكمل ملء البطاقات بالأعداد المناسبة: 270

• • • • • • • • • • • • • • • • •
200 205 220 235 250 260 270

التمرين الرابع: - قراءة التعليمة من طرف التلاميذ وإنجازها.

أنجز العمليات التالية:

242 317 183 495

+ 178 + 317 +207 + 215

= = = =

التمرين الخامس: - قراءة التعليمة من طرف التلاميذ وإنجازها.

- ألاحظ الجدول و البطاقات
- أشطب على البطاقات غير المناسبة.

الجدول
نوع الحافلة عدد مقاعدها
كبيرة 69

متوسطة 45

صغيرة 30

حافلتان صغيرتان حافلة كبيرة وحافلة صغيرة حافلتان متوسطتان
3 حافلات صغيرة حافلة كبيرة حافلة صغيرة وحافلة
متوسطة
- تتم مراقبة التلاميذ و توجيههم من طرف المعلم أثناء الإجابة الفردية ثم التصحيح الجماعي على السبورة.

1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 4

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:أتدرب على الوضع العمودي لعملية الطرح. الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة القاعدية:القدرة على إنجاز عمليات الطرح. – ينجز المتعلم عمليات الطرح إنجازا سليما
الأهداف التعليمية:

.a-b = -التعرف على وضعيات تترجم بالكفاءة من نوع
a = + b - حساب عدد باستخدام الكتاب
-استعمال آلية الطرح بالتكملة.

سير الدرس
100 -. =50 , 20+.= الحساب الذهني: إضافة و طرح عشرات: 50

مراحل الدرس:

-1 تقييم المكتسبات القبلية: - مراجعة بسيطة لعمليات الجمع و الطرح.

-2 مرحلة البحث و الاكتشاف: ذهب الأطفال إلى السوق و أراد كل منهم شراء بضاعة كما هو
مبين
في الجدول – أكمل الجدول و املأ الفراغات.

الأطفال المبلغ الذي يملكه كل واحد ثمن البضاعة ما تبقى له ما ينقصه
أحمد 98 دج 65 دج 33 دج ......

عمر 85 دج 95 دج ...... 10 دج
أنيس 275 دج 125 دج 150 دج .....

سامي 348 دج 459 دج ...... 111 دج
- قراءة التعليمة.

- شروع التلاميذ في إنجاز إجراءات التعليمة.

- عرض التلاميذ للنتائج التي توصلوا إليها.

- مناقشة النتائج مع التعليل.

- التصديق على النتائج.

125+150 = 85 – أنيس: 275 +10 = 33 - عمر: 95 -98 = - أحمد: 65

348-459 = - سامي: 111
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يفسح المعلم اال أمام التلاميذ للبحث و الاكتشاف جماعيا وتسجيل الكتابات التالية
115 425 35 59 41 93

+ 310 - 115 + 24 - 35 + 52 - 52

= 425 = 310 = 59 = 24 = 93 = 41

-4 مرحلة التفكير و الإنجاز: يقترح على التلاميذ الأنشطة المتعلقة بعمليات الطرح المختلفة الموجودة في
كتاب التلميذ ص 81

360 436 271 392 278 136 91

-120 - 24 - 151 - 210 - 123 - 24 - 80

= 240 = 412 = 120 = 182 = 155 = 112 = 11

- إنجاز العمليات فرديا على الكراسات – مراقبة المعلم للتلاميذ – تصحيح جماعي ثم فردي على الكراريس.

المسائل: يملك بائع حليب 85 لترا. باع في الصباح 22 ل . و باع في المساء 42 ل.

- كم لترا باع في اليوم؟ كم لترا بقي له ؟
- قراءة المسألة من طرف المعلم ثم التلاميذ
- طرح أسئلة لتبسيط الفهم
- الشروع في حلها.عرض النتائج التي توصل إليها التلاميذ.- تصحيح جماعي ثم فردي على الكراريس.

21 =64- 64 ل. بقي له 85 =22+ باع في اليوم: 42

. المسألة 2 : بقصة خليل 148 صفحة قرأ منها 26 صفحة 15

-ابحث عن عدد الصفحات التي لم يقرأها بعد.

- قراءة المسألة من طرف المعلم ثم التلاميذ
- طرح أسئلة لتبسيط الفهم
الشروع في حلها.عرض النتائج التي توصل إليها التلاميذ.- تصحيح جماعي ثم فردي على الكراريس
. 122=26- الجواب: عدد الصفحات التي لم يقرأها 148

1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 6

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:الأعداد الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة: الأعداد من 500 إلى 999 - القدرة على تكوين أعداد و قراءا
الأهداف التعليمية: - الوصول بالتلميذ إلى كتابة الأعداد بالعشرات.

- التعرف على كيفية تكوين أعداد و قراءا و كتابتها.

سير الدرس
الحساب الذهني: إضافة عدد 5 إلى عدد مكون من رقمين دون احتفاظ
- البحث والاكتشاف ( انطلاقا من التعليمة ) ص 92

- ملاحظة التعليمة و شرحها للتلاميذ و العمل جماعيا على السبورة.

(810=445+ - ( كتابة الأعداد الممثلة بالصفائح و الأعمدة و القطع و كتابة مجموعها ( 365

- القيام بنفس العمل على كتب التلميذ.

- مرحلة التفكير و الإنجاز ص 93

- ملاحظة التعليمة الأولى و شرحها و قراءا من طرف تلميذ
- مطالبة التلاميذ إنجاز التعليمة فرديا على الكتب و تصحيحها جماعيا على السبورة ثم فرديا على الكتب
بقلم الرصاص.

: - مرحلة التمرن ص 93

- قراءة التعليمة من طرف تلميذ و شرحها من طرف المعلم و ترك التلاميذ ينجزون فرديا على الكتب ثم
تصحيحها جماعيا على السبورة و فرديا على الكتب.

1 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 7

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:الحصيلة 3 الهدف من الوحدة: استثمار المكتسبات القبلية وإدماجها
الكفاءة القاعدية: الأهداف التعليمية:

-1 ترتيب الأعداد. – حصر عدد معلوم بمائتين متتاليتين
-2 حصر الأعداد بين عددين معلومين. – استعمال الرموز: = > <

-3 حساب مجاميع و تشكيل مبالغ مالية. – حل مشكلات جمعية.

-4 التصرف في القطع النقدية. – معرفة أيام الأسبوع بشكل مرتب.

-5 يعلم أحداثا في الزمن. – استعمال آلية الجمع
-6 التحكم في آلية الجمع عموديا و أفقيا. – حساب مجموع عدة أعداد أفقيا وتنظيم الحساب.

سير الدرس
3-ص 72 -2- الحصة الأولى: حل التمارين 1

التمرين 1 :مراجعة تقنيات المقارنة بين عددين وتدوم 5د.

-495-372- - من يذكرنا بطريقة المقارنة بين عددين معلومين ؟ إعطاء مثالين للاستناد.: 376

.392

- نقارن أولا بين رقمي المئات في كلا العددين, فإذا كان مئات العدد الأول أكبر من مئات العدد
الثاني نكتب مباشرة الرمز > بين العددين, وإذا كان مئات العدد الأول أصغر من مئات
العدد الثاني نكتب < أما إذا كان الرقم نفسه في كليهما نقارن بين عشراما بنفس الطريقة, وفي
حالة تساوي رقمي العشرات ننتقل للمقارنة بين رقمي الوحدات و هكذا نتوصل إلى كتابة الرمز
الصحيح = > <

- إذا كان أحد الطرفين عبارة عن مجموع أعداد نقوم بحسابه ومن ثم المقارنة بين العددين بنفس
الطريقة المذكورة سابقا.

- يفتح التلاميذ الكتب ص 72 و مطالبتهم بإنجاز التمرين الأول في مدة لا تتجاوز 10 د
- التصحيح الجماعي للتمرين على السبورة و يدوم 5د.

: التمرين 02

-301-299-275- - كتابة أعداد على السبورة و مطالبة التلاميذ بقراءا بشكل فردي: 243

-513-570-215-425-207

-210-209-208-207 : - ذكر الأعداد المحصورة بين 206 و 211
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- مطالبة التلاميذ بإنجاز التمرين رقم 02 في مدة لا تتعدى 10 د
- التصحيح الجماعي للتمرين على السبورة و يدوم 5د.

: - التمرين 03

مراجعة لدرس " القطع النقدية " وتدوم 5د خلالها يتم استظهار مجموعة من القطع النقدية ذات
100 دج- 50 دج- 20 دج- 10 دج- 5دج- 2دج- 1دج.بعد تعرف التلاميذ عليها يجيبون عن
السؤال الآتي :

ما هي القطع النقدية الواجب توفيرها لتكوين القيم المالية التالية: 400 د- 210 د- 73 د- 55 د.

مثلا: 400 د= 4 قطع ذات 100 د. 210 د= 2 قطع ذات 100 د+ 1قطعة ذات 10 د
73 د= قطعة ذات 50 د+ قطعة ذات 20 د+قطعة ذات 2د+ قطعة ذات 1د. 55 د=

5د+ 50 د.

- مطالبة التلاميذ بإنجاز التمرين الثالث من نفس الصفحة لمدة 10 د ملأ الجدول عمل فردي.

- التصحيح الجماعي للتمرين على السبورة 5د.

. 6 ص 73 -5 - الحصة الثانية: إنجاز التمارين 4

التمرين الرابع:

مراجعة لدرس " اليوم الأسبوع " مدة 5د
- ما هو اليوم الذي يسبق مباشرة يوم الأحد ؟
- ما هو اليوم الذي يلي مباشرة يوم الثلاثاء ؟
- اذكر أيام الأسبوع بالترتيب.

- فتح كتب التلاميذ و إنجاز التمرين الرابع مدة 10 د
-التصحيح الجماعي للتمرين على السبورة 5د.

: التمرين 05

- إنجاز عمليات جمع عدة أعداد خلال 5د
.11+20+39 = ؟ .27+48+16 = ؟ .50+23+17 =؟
- فتح الكتاب و إنجاز التمرين 5 خلال 10 د. توجيه وإرشاد التلاميذ لكتابة نص مسألة بناء على
معطيات معلومة و صياغة سؤال للمسألة.

- التصحيح الجماعي للتمرين على السبورة 5د.
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: التمرين 06

- - إنجاز عمليات جمع عدة أعداد خلال 5د
.300+110+75 = ؟ .100+230+176=؟
- أنجز التمرين السادس خلال 10 د .شرح التعليمة مسبقا من طرف المعلم
التصحيح الجماعي للتمرين على السبورة 5د.

2 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 0

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:جمع الأعداد الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة: يتحكم في آلية الجمع. – خواص الأعداد و كتابتها و كذا خواص العمليات.

الأهداف التعليمية: استعمال آلية الجمع عموديا.لحساب مجموع عددين بالاحتفاظ.

سير الدرس
.480 = 1..+ الحساب الذهني: العدد المخفي, استبدال 100 ب 10 مثال: 365

-1 مرحلة البحث و الاكتشاف:

- قراءة التعليمة: قراءة الجدول من طرف المعلم ثم من طرف بعض التلاميذ.

- شرح ومناقشة: التطرق مع التلاميذ إلى الخانات و قراءة ما فيها.

- التصديق على النتيجة: حساب مجموع العلب التي أنتجت في الأيام الثلاثة.

- البحث الفردي: استعمال أصابع اليد.

- التصحيح الجماعي: يكون التصحيح على السبورة جماعي.

- التصحيح الفردي: يكون التصحيح فردي على الكتب.

-2 مرحلة التفكير و الإنجاز:

- قراءة التعليمة: قراءة العمليات من طرف المعلم ثم من طرف بعض التلاميذ.

- شرح ومناقشة: التطرق مع التلاميذ إلى العمليات و قراءا.

- التصديق على النتيجة: البحث عن الأعداد الناقصة في العمليات.

البحث الفردي: استعمال أصابع اليد.

- التصحيح الجماعي: يكون التصحيح على السبورة جماعي.

- التصحيح الفردي: يكون التصحيح فردي على الكتب.

-3 مرحلة التمرن:

- قراءة التعليمة من طرف المعلم ثم من طرف بعض التلاميذ
- مراقبة أعمال التلاميذ وإرشادهم
- إنجاز العدد الأول على الشريط للاستدلال به كمثال
- إنجاز العملية الأولى للاستدلال ا كمثال.

-4 التقويم: أنجز العمليات التالية:

. .. =281+187 , =225+145 , =200+235 , = 150+120
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الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية: أتصرف في القطع النقدية الكفاءات المستهدفة:

الأهداف: حل مشكلات متعلقة بالجمع. – حساب مجاميع و يشكل مبالغ
الوسائل: قطع نقدية: 1د- 5د- 10 د- 20 د - التدرب على التعامل بالنقود.

50 د- 100 د.

سير الدرس
الحساب الذهني: العدد الذي يسبق مباشرة عددا و العدد الذي يليه – تقديم التعليمة و إنجاز المرحلة
مراحل الدرس
تقييم المكتسبات القبلية.

-1 مرحلة البحث و الاكتشاف:

- قراءة التعليمة من طرف المعلمة
- قراءة التعليمة من طرف بعض التلاميذ ثم الشروع في عملية التنفيذ. والمعلم يراقب ويوجه و
يساعد.

- الوصول إلى النتائج: اموع 360 عموديا في الجدول
-2 مرحلة التفكير و الإنجاز:

- قراءة التعليمة على التلاميذ و شرحها. التلاميذ ينفذون فرادى الإجراءات التعليمة.

- مراقبة وتوجيه من طرف المعلم.

- استثمار جماعي للنتائج
-3 مرحلة التمرن:

- قراءة التعليمة الأولى و ملء الجدول وذلك بتمثيل مبالغ مالية بقطع نقدية.

- قراءة نص التمرين و فسح اال للتلاميذ للإجابة عن الأسئلة و الوصول إلى وضع العلامة في
الخانة المناسبة.

- قراءة التمرين و ترك الحرية لهم للوصول إلى المبلغ المتبقي.

2 مادة الرياضيات (السنة الثانية ابتدائي) المعهد الوطني لتكوين مستخدمي التربية 2

الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية:الأعداد و الحساب الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة: الأعداد من 200 إلى 500 تفكيك و ترتيب. – يكتب عددا وفق طبيعته النموذجية
الأهداف التعليمية: - يركب و يفكك أعداد وفق طبيعة معينة
- حساب مجاميع بعد تفكيك الأعداد - يكتب أعدادا بالحروف.

- تنظيم التفكيكات الجمعية لعدد و حفظها.

سير الدرس
.50 , الحساب الذهني: 10 د- العد 50

مراحل الدرس
-1 تقييم المكتسبات القبلية: أكمل بكتابة الأعداد المناسبة...+....+...= 452

...=300+20+8

-2 وضعية الانطلاق
-3 مرحلة بناء التعلم: مرحلة التفكير والإنجاز:

انطلاقا من الوضعية المقترحة في كتاب التلميذ ص 54

- تقرأ المعلمة التعليمة على التلاميذ وتشرحها
- ملاحظة المثال - قراءة قيمة كل قطعة
- طرح أسئلة على التلاميذ للوصول م إلى فهم جمع القطع حسب المثال.

- ينفذ التلاميذ إجراءات التعليمة الثانية ( ثمن الطائرة ) فرادى.

- تراقب المعلمة النتائج و التصديق عليها
-4 مرحلة التمرن: مرحلة استثمار المكتسبات
-قراءة التعليمة رقم 1 ص 55 من طرف المعلمة ثم بعض المتعلمين.

- ينجز المتعلمين التمارين
( 3 ص 55 , التصحيح الجماعي.ثم التصحيح الفردي ( نفس العمل بالنسبة إلى التعليمتين 2

-5 التقويم: اقتراح تطبيقات و تمارين لترسيخ المعارف السابقة
.457 =+..+..+... , ...=300+40+ -أكمل الفراغ بالعدد المناسب 6

- تريد بشرى أن تشتري تنورة ثمنها 630 دج . أعطت لها الأم 510 دج و أعطى لها خالها 100 دج
- هل يكفيها هذا المبلغ لشراء التنورة ؟ كم ينقصها؟
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الفئة المستهدفة: الثانية ابتدائي المادة الدراسية: رياضيات
الوحدة الدراسية: 23 الكفاءات المستهدفة:

الكفاءة: المقارنة والترتيب – يقارن أعدادا.

الأهداف التعليمية: - يستعمل الرموز = > <

- مقارنة و ترتيب أعداد.

- الربط بين قيمة رقم وموقعه في كتابة عدد
- التعرف على سابق عدد وعاقب عدد.

سير الدرس
.300............ 50 , الحساب الذهني: مطالبة التلميذ بالعد: 50

مراحل الدرس
300 ...ومطالبة التلميذ بكتابتها على , 200 , أ – تقييم المكتسبات القبلية: إملاء الأعداد التالية: 100

الألواح و ذلك باستعمال طريقة " لامارتينيار "

, ب- وضعية الانطلاق: توزيع الأعمدة و الصفائح والقطع على التلاميذ ومطالبتهم بتكوين العددين: 250

340 ثم مراقبتهم .

- إعادة كتابة العددين و المقارنة بينهما باستعمال الرموز = > <

ج- وضعية بناء التعلم: (أفكر و أنجز )

كتابة الأعداد المحصورة بين 347 و 257 مشوشة ومطالبة التلاميذ بترتيبها تصاعديا مع المراقبة والتصحيح
الجماعي.

د- مرحلة التمرن: إنشاء تطبيق من اختيار المعلم ومطالبة التلاميذ بإنجازه.

و- التقويم: مراقبة التلاميذ الذين لم يتمكنوا من حل التطبيق ومساعدم على الإنجاز.

عودة للموضوع__
